

# ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

Эта дорогая Родина принадлежит всем нам!

21 июля 2000 года

№ 27 (421)

Цена свободная

Выходит с 5 марта 1992 года

Общественно-политическая газета Народно-демократической партии Узбекистана

Вестник НДПУ

## ДЕМОКРАТИЯ И ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ

Этой актуальной для нашей страны теме было посвящено очередное заседание дискуссионного клуба "Сибсат" при Центральном Совете Народно-демократической партии Узбекистана, которое состоялось 19 июля 2000 года. Члены клуба — секретарь Центрального Совета партии А. Рустамов, ответственный работник ЦС М. Ельшов, первый заместитель главного редактора газет "Узбекистон овози" и "Голос Узбекистана" Н. Шакар, первые секретари Акмаль-Икрамовского, Шайхантахурского, Юнусабадского районных советов НДПУ М. Якубов, Х. Бабаханов, У. Шайимкулов, второй секретарь Янгйульского городского совета С. Абдуллаева и другие в своих выступлениях говорили не только о теоретических аспектах проблемы, но и о развитии и углублении демократических процессов в независимом Узбекистане, формировании системы многопартийности в стране и об участии Народно-демократической партии в этой большой и важной работе.

но-политической ситуации в стране, сложившейся после прошедших выборов 1999 и 2000 годов, а также о нынешнем положении НДПУ Узбекистана. Речь шла также о текущих и долговременных задачах организаций партии по превращению в жизнь ее программных идей в современных условиях.

Участники дискуссии были единодушны в том, что партии необходимо эффективно использовать своих депутатов в Олий Мажлисе и местных Кенгашах, органы печати и другие средства и возможности, которыми она располагает, для того, чтобы конкретными делами содействовать укреплению национальной независимости, углублению демократических реформ, сохранению мира и согласия в обществе, а также росту авторитета и влияния Народно-демократической партии Узбекистана.

По мнению участников заседания, такие мероприятия способствуют приобретению членами клуба навыков политической борьбы и активизации деятельности партийных организаций.

Пресс-служба  
ЦС НДПУ Узбекистана



Ташкент сегодня

Фото А. ГУРАЕВА

## ПОЧУВСТВУЙТЕ СЕБЯ СОБСТВЕННИКАМИ

Меньше года действует в Сергелийском районе Ташкента товарищество собственников жилья (ширкат) «Жахонаро Гулдаста». За это время здесь добились немалых результатов. Корреспондент НИА «Туркистон-пресс» побывал в ширкате, где встретился с его председателем Сунатулло УСМАНОВЫМ и задал ему ряд вопросов.

— Проблема коммунального обслуживания населения является сегодня одной из острых. Редакции многих газет буквально пекут письма жильцов тех домов, которые отчаялись добиться от работников жэков выполнения элементарных услуг — безрелейного снабжения теплом, водой, своевременного устранения неисправностей. Поэтому любой позитивный опыт в этой сфере привлекает повышенное внимание людей. Расскажите, как начиналась работа в вашем товариществе, что сделано за столь короткий срок?

— Принятый в прошлом году Олий Мажлисом Узбекистана Закон «О товариществе собственников жилья» натолкнул меня на мысль организовать такое товарищество в своем массиве Сергели-7. Сначала даже хотел взять все 55 домов нашей махаллы. Посоветовавшись с руководством районного хокимията, решил остановиться на 7 домах. Именно столько расположено в том дворе, где я проживаю. Это оказалось самым оптимальным вариантом, ведь при дальнейшем расширении необходимо почти вдвое увеличить штат специалистов, а значит, и расходы на их содержание.

Товарищество приняло от жэка, который нас обслуживал, хозяйств с задолженно-

стью в 1 миллион 700 тысяч сумов. Из них 800 тысяч — долг поставщикам — Минэнерго, «Ташгазу», «Водоканалу», организациям, отвечающим за вывоз мусора и обслуживание лифтов. Остальные деньги жэку задолжали жильцы. Мы начали свою работу с того, что объяснили людям, из чего складывается квартплата, на что тратятся деньги. Нам удалось убедить членов своего товарищества в том, что уровень коммунально-эксплуатационных услуг напрямую зависит от своевременной ее оплаты, а также в том, что специалистами надо хорошо работать, иначе они не будут добросовестно относиться к своим обязанностям. Так, слесари-сантехники и электрики на сегодняшний день у нас получают около 14-16 тысяч сумов в месяц. Как видите, деньги приличные, и нашим работникам есть за что держаться. Выиграли и владельцы квартир, теперь им не приходится неделями ждать прихода водопроводчика для ремонта протекающего крана. Все не исправности, если они не связаны с ремонтом магистральных коммуникаций, устраняются за один день.

Вместе с членами товарищества мы составили список расходов, которые необходимо было сделать в первую очередь. Четыре месяца расплачивались с поставщиками. Потом появились средства и на ремонт жилого фонда. Так, не-

мало проблем было с кровлей и торцевыми швами зданий, которые во многих местах протекали. На это обратили особое внимание. Уверен, в нынешний осенне-зимний период таких проблем не будет.

Всю свою работу мы строим на принципе жесточайшей экономии средств. Приведу такой пример. Ежемесячно товарищество перечисляло за расход электроэнергии в общественных местах по 84 тысячи сумов, поскольку не было установлено счетчика, и оплата производилась по тарифу, установленному поставщиком. Уже через два месяца мы постарались приобрести необходимый измерительный прибор, после чего расходы снизились до 14-16 тысяч в месяц.

Можно экономить и на воде, что подтверждает эксперимент в одном из наших домов. Там был установлен общедомовой счетчик. Если в остальных домах зафиксирован ежемесячный расход воды в расчете на одного человека на сумму 104,11 сума, то в этом доме всегда на 48 сумов. Такой результат натолкнул на мысль выйти к руководству «Водоканала» с предложением об установлении водометра в каждой квартире с условием включения стоимости прибора в стоимость будущей оплаты воды. Есть еще одна статья экономии, которой хотелось бы воспользоваться. — это расторгнуть договор на обслуживание с «Ташлифтом».

Этой организации ежемесячно приходилось перечислять около 80 тысяч сумов, а с июля эта цифра возрастает до 129 тысяч. Не понимаю, почему ширкат сам не может об-

служивать лифтовое хозяйство, ведь оно находится на балансе нашего товарищества? В этом случае расходы значительно сократились бы, да и незанятое население получило бы несколько дополнительных рабочих мест.

— Скажите, с какими трудностями сталкиваетесь в своей работе ваше товарищество собственников жилья?

— Они связаны с тем, что нашими поставщиками являются монополии, диктующие цены на рынке. С другой стороны, даже то, на что мы имеем право по закону, не выполняется полностью. Например, согласно нормативным документам при 100-процентной оплате коммунально-эксплуатационных услуг жильцами товариществам предоставляется право 12 процентов этих средств оставлять себе, нам же оставляют всего 6 процентов. Сейчас с огромным трудом мы добились увеличения суммы еще на один процент. Или взять разрешение на работу с наличными деньгами. Ведь есть указ Президента на этот счет для предприятий, работающих с наличностью, но он не действует. В действительности, мы не можем купить на базаре даже самой маленькой детали. По перечислению же мне один вентиль никто не продаст, да и стоит он на рынке в два с половиной раза дешевле...

Очень тяжело в условиях нынешней инфляции накопить деньги для капитального ремонта. Выгоднее заниматься текущими делами. Я считаю, что без дополнительных средств товариществам невозможно будет выжить. Не-

## СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

● **АКТИВНАЯ ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНОВАНИЮ** девятилетия независимости идет в нашей стране. На местах вместе с широкомасштабной созидательной работой продолжаются культурно-просветительские и агитационно-пропагандистские мероприятия. Основные торжества пройдут на главной площади Ташкента, где сейчас строители возводят зрительские трибуны и устанавливают световое панно, отражающее страницы новой истории Узбекистана. Уникальная панорама будет иметь в длину 180 метров, а в высоту — 42 метра.

● **РАСПОРЯЖЕНИЕ ПО ПРЕОДОЛЕНИЮ ТРУДНОСТЕЙ** в водоснабжении ряда районов Каракалпакстана и Хорезмской области, возникших из-за маловодья в низовьях Амударьи, подписал Президент Узбекистана Ислам Каримов. Распоряжением, в частности, образована правительственная комиссия, которая наметила меры для исправления создавшейся ситуации.

● **В СВЯЗИ С 10-ЛЕТИЕМ ЮБИЛЕЕМ** установления побратимских связей между Ташкентом и Кортрейком правительство Узбекистана и хокимият Ташкента подарили этому бельгийскому городу памятник нашему великому ученому Абу Али Ибн Сино. Церемония открытия памятника, где были исполнены национальные гимны Узбекистана и Бельгии, стала еще одним ярким свидетельством динамичного развития не только торгово-экономических, но и культурных связей двух стран.

● **ОТПРАВКЕ ОЧЕРЕДНЫХ ВЫПУСКНИКОВ** Академии Вооруженных Сил к местам службы было посвящено торжественное собрание в Центральном доме офицеров нашей столицы. Военная академия, созданная почти пять лет назад по инициативе руководителя страны, готовит командиров-специалистов с высшим образованием, которые верно служат независимой Родине, бережно охраняя мир и спокойствие Узбекистана.

## Навстречу Дню независимости Программа в действии

Предприятия легкой промышленности республики направляют усилия на выполнение комплексной программы развития на 2000-2005 годы.

— Воплощение программы жизни позволит более чем в 6 раз увеличить выпуск продукции, — сообщил нашему корреспонденту председатель правления ассоциации «Узлепром» Б. Иргашев. — Это касается хлопчатобумажных пряжи и тканей, трикотажного полотна, ковровых и швейных изделий, других промышленных товаров.

Программа предусматривает реконструкцию и техничес-

кое перевооружение предприятий отрасли. На шести из них эта работа уже завершена, на очереди десятки других.

В дело вовлечены огромные средства, в том числе иностранные инвестиции и банковские кредиты. Например, созданы 12 совместных предприятий, действующих на основе инвестиционных проектов. Полнона из них занята переработкой хлопка-волокна. В программе, естественно, учтены и социальные вопросы. Намечено создать 24,7 тысячи дополнительных рабочих мест, улучшить условия труда, повысить его оплату.

Наш корр.

## НОВАЯ ТЕХНИКА ВЫХОДИТ НА ДОРОГУ

Современные установки пришли на смену отбойным молоткам для удаления устаревшего покрытия на дорогах Андижанской области. Это и другие новшества стали результатом налаживания деловых связей дорожников из государственного акционерного объединения «Андижанвиллоу» с западногерманской фирмой «Викинг».

Сейчас при строительстве новых и ремонте действующих дорог эффективно используются еще несколько видов современной техники — асфальтоукладчики марки «Фогель», фрезерные установки для фрезирования и удаления асфальта и другие. По подсчетам специалистов, в результате внедрения новой техники производительность труда по сравнению с 1995 годом выросла в пять раз.

НИА «Туркистон-пресс»

## Стрельба МЕТКИЕ ВЫСТРЕЛЫ В ЧИРЧИКЕ

В чемпионате ОСО «Ватанпарвар» по стрельбе из пневматического оружия, который прошел в Чирчике, в учебно-тренировочном центре этой организации, участвовали 79 спортсменов. Они представляли десять областных команд, а также стрелков Республиканского училища олимпийского резерва, ДСО «Динамо» и Республиканского центра технического спорта.

Упорная борьба развернулась между стрелками из Ташкентской, Андижанской областей и столицы. Убедительные результаты продемонстрировала команда Ташкентской области, она и стала победительницей турнира. Второе место у андижанцев, третье — у команд Ташкента.

В личном зачете чемпионом ОСО «Ватанпарвар» стали: среди девушек — Елена Кузнецова, юношей — Алексей Трудов, мужчин — Закир Туляганов (все трое из Ташкентской обл.), среди женщин — Азиза Файзиматова из Ташкента.

В рамках чемпионата среди мужчин отдельно разыгрывались призы в упражнении «Стрельба по движущейся мишени». Такую мишень называли еще «Бегущий кабан». Турнир продлился два дня. В первый день спортсмены произвели по 30 выстрелов, во второй день они также сделали по 30 выстрелов, но по цели, которая двигалась вдвое быстрее. Самым метким в этом состязании был Сергей Моисеев из Андижана, который выполнил норматив мастера спорта.

В.СЛАВИН

Рафаэль ЗАГРАДИНОВ

## ЗАПЛАТИ ОДИН РАЗ — ЕЗДИ ВЕСЬ МЕСЯЦ

Городской транспорт нам нужен, потому что такси, собственный автомобиль многим не по карману. На автобусах, троллейбусах, трамваях, метро ездим, куда надо. Те, кто владеет месячной проездной карточкой, может ехать, куда захочет, пересаживаясь на любой остановке — дополнительно платить не надо.

Как часто мы задаем вопрос: «покупать или нет проездную карточку?» Конечно, когда вы совершаете одну-две поездки в течение дня, а то и нескольких дней, «проездной» вроде и не нужен. А если в течение дня надо ездить и ездить...

Услышав как-то на остановке разговор двух пассажиров. «Еще только одиннадцать часов утра, а уже проехал на пяти разных транспортах, заплатил 125 сумов. До конца дня еще не меньше надо ездить. Все, на следующий месяц поездку проедем». Это выгода...

Действительно, выгодно. При таком темпе передвижения наш пассажир только за десять дней заплатит 2500 сумов. Столько стоит месячная проездная карточка на все виды наземного городского транспорта. Получается, что двадцать дней в месяц, при наличии «проездного» можно ездить бесплатно.

Но неприятности могут подстеречь и пассажира с «проездным».

Мой знакомый спешил выйти из автобуса, как машина резко двинулась и его ноги чуть было не оказались под колесами. К счастью, обошлось без серьезных травм, но человек все-таки ушибся. Вот тут-то он и воспользовал-

ся страховым полисом, который приобрел вместе с проездной карточкой. После нескольких процедур с оформлением страховая компания выплатила ему несколько тысяч сумов за полученные ушибы. Вообще по страховке можно получить до 20 тысяч сумов.

Ежемесячно единый государственный хозрасчетный центр «Йулочитранссервис» ассоциации «Тошшахарйулочитранс» реализует через свою систему не менее двухсот тысяч проездных карточек. Страховой полис к «проездному» стоит всего десять сумов, но покупают его меньше половины пассажиров. А напрасно. Конечно, лучше обходиться без травм, но мало ли что может случиться.

Сегодня «Йулочитранссервис» предлагает несколько видов проездных документов. Напомним: «М» — общие с метро — 4000 сумов; «А» — общие (автобус, трамвай, троллейбус) — 2500 сумов (для организаций перечислением — 3000 сумов); «Н» — пенсионный — 1175 сумов; «Т» — студенческий — 825 сумов; «О» — ученический — 675 сумов; «А» — автобус — 2000 сумов.

Многие владельцы проездных карточек считают, что несколько дней в месяц они ездят бесплатно. Похоже, они не правы. Вячеслав ДРАЧЕВ

Приобретая месячные проездные карточки на городской транспорт, вы экономите свои деньги!

## ВНИМАНИЕ!

Если вы хотите регулярно получать важную информацию о событиях в нашей стране и за рубежом, ответы на насущные жизненные вопросы, полезные советы, то подпишитесь на газету «Голос Узбекистана». Газета будет поступать к вам домой, и вам не придется разыскивать нужные вам экземпляры в киосках, куда они попадают в ограниченном количестве.

Оформите подписку, и вскоре «Голос Узбекистана» придет к вам. Наш индекс: 121. Оставайтесь с нами! Расширяйте круг наших читателей и единомышленников. Это в наших общих интересах.

## КАК РАБОТАТЬ СП

с юридической точки зрения

проверку деятельности совместных предприятий по согласованию с Координационным советом Государственного налогового комитета. Сроки для проверок точно установлены, и если проверка опаздывает, то она отменяется. Юристы требуют такой же четкости и от других проверяющих организаций.

Время на регистрацию и перерегистрацию совместных предприятий Минюст определил в пять календарных рабочих дней. Именно за эти дни министерство должно провести юридический анализ всех документов, дать заключение специалистам. А затем документы направляются в комиссию по регистрации, перерегистрации, ликвидации хозяйствующих субъектов Минюста или возвращаются учредите-

лям СП на доработку. Начальник управления правовой работы в народном хозяйстве Министерства юстиции Н.К.Абдурахманов положил перед нами папку документов.

— Несколько дней назад поступили материалы на регистрацию узбекско-чешского совместного предприятия «Мепол». Уставной капитал этого СП определен в 500 тысяч долларов США. Соответственно, 40 и 60 процентов со сторон. Давайте посмотрим, на что они могут рассчитывать.

— Вот заявление о создании СП, протокол заседания сторон, учредительный договор, устав — все в соответствии с законом, — посмотрев на печати, скрепляющие материалы с узбекской стороны, правоведа сразу заметил: —

У них есть госдоля, поскольку печать с государственной символикой. Значит, должно быть согласие Госкомимущества. Да, вот оно.

Важно было определить и другое: какую сумму уставного капитала новое СП вносит до регистрации. По закону надо внести 30 процентов от уставного фонда. Правда, 다섯ся возможность внести 50 тысяч долларов сразу, а остальные в течение года. В данном случае обе стороны необходимые вклады сделали.

— Что ж, у нас еще есть два дня, — заметил Н.К.Абдурахманов, — завтра внесем документы на рассмотрение нашей комиссии.

А вот одна из южнокорейских фирм решила открыть у нас свое дочернее предприятие. Документы были пред-

Вести НДПУ

# ИЗУЧАЕМ ПРОГРАММУ И УСТАВ

В Шайхантахурском районном совете НДПУ состоялась встреча за «круглым столом», посвященная изучению Программы и Устава партии. В ней участвовали секретари первичных парторганизаций, руководители крупных предприятий, депутаты Олий Мажлиса и

Ташкентского горсовета. Встречу за «круглым столом» открыл первый секретарь Шайхантахурского райсовета Х.Бабаханов. В своем выступлении второй секретарь райсовета Б.Гаيبов подробно рассказал о Программе (новая редакция) и Уставе партии, внесенных

изменениях в основополагающие партийные документы. На встрече выступили секретарь первичной парторганизации махалли «Хадра» Б.Каюмов, директор медресы имени Ахунбабаева, кандидат медицинских наук Т.Умарова и другие.

# ОСНОВА БУДУЩЕГО

В политическом дискуссионном клубе «Мулокат» при Сырдарыинском областном совете Народно-демократической партии Узбекистана состоялась диспут на тему «Национальная программа — основа будущего». Он был организован совместно с областной программой «Духовность и просвещение».

В очередном заседании клуба участвовали известные ученые области, партийные активисты. Доклад на эту актуальную тему сделал первый секретарь областного совета НДПУ Д.Кулматов. Затем выступили руководитель совета «Духовность и просвещение» С.Кудратов, главный редактор областной газеты «Сырдарья

хакикати» С.Рузикулов, председатель схода граждан «Дустлик» Баятского района С.Абдукадыров, директор экономического колледжа в Оқолтыне академик Я.Хайдаров и другие.

# ПОМОГУТ ФЕРМЕРУ

Отдел по поддержке и правовой защите малого и среднего предпринимательства создан в Ферганском областном управлении юстиции. При нем действует также телефон доверия.

А.Абдуллоев использовал из выделенных ему 7 гектаров земли коллективного хозяйства имени Алимкулова лишь полгектара. Остальные оставались в располжении хозяйства. Не раз обращался он в правление, но

ведливо с фермерским хозяйством «Хошимжон-ота и Курбанали ходжи». Между ними был заключен договор аренды садов. Чтобы эффективно использовать землю, фермеры посадили между деревьями пшеницу. Урожай фруктов и злаковых выдался отменным. Хокимият забрал всю продукцию без остатка. Тогда как сверхплановая ее часть должна была по договору остаться в распоряжении частников. Представление в хокимият содержало требование вернуть фермерам принадлежащую им законную часть урожая, что и было сделано. До суда дело не дошло.

# «РОЗА» РАСЦВЕЛА

Частное предприятие «Роза» в Нукусе носит имя своего создателя и директора. Пять лет назад инженер-экономист Роза Бекташева Жолбаева на личные сбережения купила 30 швейных и 5 специальных золоткацких машин, сырье.

Сейчас коллектив насчитывает шестьдесят женщин, преимушвенно молодых. Они шьют и продают в разных городах Узбекистана и за его пределами более пятидесяти видов национальной одежды узбеков, каракалпачков, казахов. В их числе — украшенные

узорами мужские чапаны, женские плащи и накидки, расшитые золотом тубетки, легкие и красивые сумки, пояса, подарочные наборы... 17 девушек пополнили штат предприятия недавно. Они постигают «секреты» ремесла с помощью своего директора и наставницы.

# НА УЧЕБУ — В ЕВРОПУ

Участником крупного проекта в рамках программы «TACIS» Комиссии Европейского союза с нынешнего года стал Узбекистан. ЕС выделяет 12,8 миллиона ЕВРО для финансирования двусторонней Программы обучения менеджеров (МТР) из ряда стран СНГ, в том числе и из нашей республики. Она предназначена для переподготовки и повышения квалификации специалистов

и руководителей предприятий малого и среднего бизнеса. По объекту субсидий программа МТР является самым крупным проектом «TACIS» в этой области. Ее основой стал договор, заключенный еще в 1998 году Государственным экономическим университетом и Республиканским фондом «Устоз» с Немецкой академией менеджмента Нижней Саксонии. Эта академия является

некоммерческой организацией содействия экономическому развитию и повышению квалификации управленческих кадров. Программа МТР предусматривает стажировку в течение 1-3 месяцев наших специалистов на предприятиях Нижней Саксонии, других федеральных земель Германии, а также стран, участвующих в проекте. Это Австрия, Великобритания, Дания, Испания, Италия, Финляндия и Франция.

# ПОТЕРЯЛИ СОВЕСТЬ

Иван Баранов и его дружок и ровесник 40-летний Виталий Рабочий нигде не трудились. Поэтому они, понятное дело, не располагали честно заработанными деньгами. Но куда в них была, да еще какая! Ведь оба любили выпить и погулять. И тогда Баранов поддал идею, набросал план нехитрой воровской операции. Проще говоря, он предложил поехать на районное кладбище, что на территории коллективного хозяйства «Азод», и уволочь надгробную плиту из цветного металла. Выбор пал на могилу усопшего в 1977 году А.А.Анненкова.

Жулики прихватили из дома сумку с ключами, отверткой, плоскогубцами и на попутной машине доехали до кладбища. Прежде чем направиться к самой могиле, сделали привал, опустошили прихваченную с собой бутылку водки. Как потом пояснил Баранов, для храбрости. Но, увы, храбрость друзьям не помогла. Едва они отвинтили надгробную плиту из алюминия, уложили добычу в мешок и собрались было улизнуть, как их засекли здешние работники. Открытый судебный процесс в Янгйюльском районном

суде был недолгим. Оба подсудимых, осознав, что влипли, не стали отрицать свою вину. Однако они пытались оправдать свое кощунственное поведение тем, что действовали мол, по пьянке, не поняв до конца, на что идут. Словом, прикидывались дурачками. Но свидетели и суд инстинктивно почувствовали вину подсудимых. Приговорили к 3 годам заключения каждый. Что ж, окончательно потеряли совесть, они теперь потеряли и свободу. Подделом!

# Зарубежный калейдоскоп

**Пловцов потопорят**  
Австралийцы намерены превратить каждый финальный заплыв Олимпиады в рекордный.

Они создали супербассейн, в котором использовано множество ухищрений, буквально толкающих пловцов к финишу. Те, кто вылезает из него, удивлены тем, как легко они плыли. Оказывается, стартовые тумбы слегка наклонены к воде, бассейн необыкновенно глубокий, что уменьшает волны при плавании, а сама вода налита вровень с поверхностью пола. Ее сделали теплее обычного и, кроме того, продавливают озон.

**20 ТЫСЯЧ НА ЧАЙ**  
Один солидный английский джентльмен плотно пообедал в чикагском баре.

Расплачиваясь по счету, он положил на стол 9 долларов, а официантке дал чаевые в виде кредитной карточки на 20 тысяч долларов, отметив, что он человек состоятельный и любит помогать людям. Счастливая девушка успела оповестить о щедром подарке многих и даже выступила по местному телевидению. Однако радость ее оказалась преждевременной. Когда она попыталась обналчить карточку, в банке ей сказали, что этот кредитный счет давно пуст.

**ОТ СУДА НЕ УЙДЕШЬ**  
Исполняя последнюю волю некоего Джулиана Джунсона, его после смерти подвергли крионике (заморозке в жидком азоте).

Однако прокурор Техаса Ричард Паркс, возбудивший против Джунсона уголовное дело, потребовал не прекращать, а только приостановить следствие до тех пор, пока не произойдет разморозивание подорожаемого. Поэтому, если

# Криминальные истории

**Слепой футболист**  
Игрок голландской сборной на Кубке Европы Эдгар Дэвидо удивлял всех своими выдумками.

Во время матчей он не снимал хорошо закрепленные на его голове большие очки. Многие думали, что Эдгар просто модничает и рекламирует фирму, производящую солнцезащитную экипировку. На самом деле деле Дэвидс безнадежно болен и обречен вскоре ослепнуть. Этот игрок «Ювентуса» страдает от неизлечимой формы глаукомы, развитию которой способствовал футбол, и теперь по настоянию медиков вынужден постоянно носить очки.

# Что же с ними делать?

Что делать с проститутками? Такой вопрос содержится в докладе Европарламента и адресован законодателям 15 входящих в ЕС стран.

В то время как жители Франции и Италии склоняются к тому, чтобы легализовать древнейшую профессию, шведы усиливают санкции против тех, кто пользуется услугами «ночных бабочек». Однако объединяет всех западноевропейцев то, что ни в одной стране Евросоюза занятие проституцией не карается законом. По данным, которые упоминаются в докладе, 30 процентов всех женщин мира зарабатывают себе на жизнь собственным телом.

**По материалам печати**  
подготовила А.ПЕРЧЕНКО

# СТЕВИЯ ЛУЧШЕ САХАРА

В нашей стране начали производство чая из лечебного растения — стевии. Это дело налажено специалистами действующей у нас в стране агропромышленной научной компании «Бек».

Что такое стевия? Стевия — сладкая трава. Ее родина — Парагвай. Южноамериканцы вот уже 1500 лет ценят эту лечебную траву как уникальный вид растительного мира. Потому что в ее составе есть ценные витамины. По мнению специалистов, этот вид растения, вобравший в себя более 55 органических веществ, имеет важное значение в укреплении здоровья человека, а по некоторым своим свойствам ни в чем не уступает легендарным женьшеню и солодке, которые так ценятся у азиатских народов. Известно, что мировая медицина при лечении десятков заболеваний уже издревле использует уникальные элементы, получаемые из ее состава.

Действительно, стевия — растение XXI века. Сейчас уже в этом никто не сомневается. И поэтому в настоящее время возрастает необходимость культурного возделывания его в сельском хозяйстве, медицине и пищевой промышленности. В научной литературе отмечается, что получаемый из стевии порошок — стевизид слаще обычного сахара в 300 раз, а порошок ребаудиозид — в 400 раз. Медицина рекомендует его применение при заболеваниях сахарным диабетом, нарушении кровообращения и для стабилизации артериального давления. Он укрепляет оболочку мозга, улучшает память, восстанавливает обмен веществ, налаживает деятельность эндокринных желез, способствует оживлению отмирающих клеток в организме человека, действует как болеутоляющее средство. Он может служить верным средством против бактерий и грибов, расщепляет излишки жира в организме, предотвращает ожирение, заболелания желудка и двенадцатиперстной кишки, воспаления дыхательных путей и слизистой оболочки пищеварительного тракта, устраняет умственную и физическую утомленность, противостоит интоксикации, способствует избавлению от курения и алкоголизма, предотвращает болезни легких, зубов и десен, устраняет морщины... — Я уверен, что стевия быстро приспособится к климатическим условиям нашей страны, — говорит председатель компании Абдурахмон Азимов. — Потому что это растение хорошо развивается даже при 40-45 градусах жары. В настоящее время почти во всех жарких уголках мира пытаются выращивать это растение. Потому что на мировых рынках сто граммов листьев этого растения оцениваются в 300, а порошок стевизид — более чем в 200 долларов США. Я думаю, что и нам необходимо наладить выращивание этого лечебного растения.

В будущем мы думаем организовать при компании научно-исследовательский институт. Сейчас у нас около 20 ученых и квалифицированных специалистов. И я надеюсь, что при помощи этих людей, их богатого опыта и труда мы на промышленной основе наладим производство пищевой и фармацевтической продукции из «сладкой травы».

# ПАЛАТА НА ЗАЩИТЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Одним из центральных направлений нынешней деятельности Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана является защита прав и законных интересов предпринимателей, которые зачастую страдают от неправомочных действий должностных лиц различных проверяющих инстанций. Как сообщается в пресс-релизе, поступившем в НИА «Туркистон-пресс» из Палаты, в ряде случаев предпринимателям бывает сложно защитить свои права. Вот один из подобных. Чуть больше года назад Государственной налого-

вой инспекцией Мирзо-Улугбекского района города Ташкента была проведена плановая проверка деятельности малого предприятия «АКФ». По ее результатам принято решение, которое обязывало фирму выплатить доначисленных налогов и пени в сумме, в 1,5 раза превышающей ее доход за 1998 год. Невозможность выплаты столь непомерной суммы, которая неправильно была начислена, привела к тому, что налоговые органы закрыли расчетный счет и тем самым остановили хозяйственную деятельность фирмы.

# Спрашивают — отвечаем

# КОНЕЦ «СТРОЙКИ ВЕКА»

Ветераны-строители рассказывают, что 50 лет назад в низовьях Амударьи была развернута небывалая по масштабам и затратам стройка. Сооружали Главный Туркменский канал. Но почему-то дело не довели до логического конца, канал фактически был брошен. Что же произошло? Салим МУСАЕВ, рабочий, Бекабад

В моем блокноте сохранился запись беседы с ведущим специалистом Вычислительного центра Каракалпакского филиала АН Узбекистана А.Жолдасовым. Он в свое время занимался изучением истории неудавшейся стройки, видел брошенные объекты, занесенные песком руины. Вот что он рассказал:

— Все это происходило на территории Каракалпакстана и Хорезма, начиная с 1950 года. О стройке в ту пору во всю трубили газеты, как о невиданной инициативе вождя народов, задумавшего соединить Аму с Каспием через Каракумы руковотворной рекой. Но тщетны были попытки отыскать в трудах ученых-историков хотя бы упоминание о канале, который называли «великой стройкой коммунизма». После смерти Сталина в 1953 году о его детстве в печати не найдешь ни слова. Ничего не говорится о нем и в книгах об истории ирригационного строительства в нашем крае. Слово стройку засекретили.

Впрочем, сохранились архивные материалы, они-то и могли мне докопаться до истины. А истина заключалась во многих миллионах рублей, зарытых в песках Каракумов, в вопиющей бесхозяйственности, бездумной трате народных денег.

Главный Туркменский канал проектировали в Москве. Впечатляют его габариты: ширина — 100, глубина — 6-7 метров, общая протяженность — 11200 километров. Искусственная река должна была взять начало у Тахтааташского каменистого мыса в районном излучине Амударьи и устремиться на запад, забирая каждую секунду 600 кубометров бесценной воды. Это гораздо больше, чем получает из той же Аму действующий сейчас Каракумский канал в Туркменистане, начинающийся в районе Чарджуу.

Еще несколько сведений о несостоявшейся стройке. На трассе канала намечалось соорудить десятки плотин, шлюзов, водохранилищ, электростанций, пристаней — канал планировалось сделать судозоходным. Решили, что он позволит оросить для хлопководства 1300 тысяч гектаров новых земель в Каракалпакстане и Туркменистане.

Надо сказать, уже тогда некоторые говорили о возможности беды — крупного ущерба природе, но к голоосу возражавших никто не прислушивался.

Судя по архивным данным, «стройка века» стартовала в 1950 году с создания десятков базовых объектов, временного жилья, концентрации техники. Планировалось построить канал за 7 лет. За работу взялось специально созданное управление «Средазгидрострой». Финансирование шло из союзного бюджета. Работали в основном люди в неволе, в том числе политзаключенные. Для их содержания были на скорую руку сооружены бараки, охваченные колючей проволокой. Частично они сохранились по сей день.

На создание плацдарма для наступления на пустыню ушло примерно 130 миллионов рублей. Но вот неожиданно, но вполне закономерно «стройку века» остановили — слишком велик был риск. Тогдашнее руководство, хоть и с опозданием, все же спохватилось: нецелесообразно.

Могут спросить, к чему сегодня ворошить историю пятидесятилетней давности? Но ведь для правды нет временных ограничений. Не забудем также, что негативный опыт тоже учит не делать ошибок.

Икрам АХМЕТОВ

# В СВЕТЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О мерах по увеличению децентрализованного экспорта в 2000 году свежей плодоовощной продукции»

**СП «Интер Карго Сервис» — генеральный грузовой агент НАК «Узбекистон хаво йуллари» в аэропорту «Ташкент» — предлагает свои услуги по приему, обработке и отправке всех видов плодоовощной продукции, включая свежие овощи и фрукты, самолетами на регулярных пассажирских и чартерных рейсах в страны СНГ и дальнего зарубежья.**

**К вашим услугам**

- ✓ авиаперевозка всех видов грузов, удовлетворяющих требованиям воздушных перевозок
- ✓ разнообразие маршрутов
- ✓ услуги по международным стандартам
- ✓ гарантия сохранности груза
- ✓ современный грузовой терминал
- ✓ складские помещения площадью более 3000 кв. метров
- ✓ высококвалифицированный персонал
- ✓ любые консультации по авиаперевозкам
- ✓ помощь в оформлении при отправке и получении

**К сведению клиентов:**  
с 14.07.2000г. по 15.10.2000г. предоставляется **СЕЗОННАЯ СКИДКА** в размере 25% на перевозку плодоовощной продукции на следующих маршрутах:

**Москва, Челябинск, Новосибирск, Красноярск, Самара,**

**ИНТЕР CARGO SERVICE**  
КУШМА КОРХОНАСИ СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
**ГРУЗ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НЕБЕСНЫЕ ГРУЗЫ**  
Телефоны в Ташкенте: 504003, 551263, внутренние телефоны в аэропорту «Ташкент»: 13-53, 13-21, 13-22.

# ФАКТЫ НАШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

(Продолжение. Начало в № 26)  
**ГОД 1993**

**1 ЯНВАРЬ.** К этому времени государственный суверенитет Узбекистана признали 125 стран. Дипломатические отношения были установлены с 66 зарубежными государствами.

**7 ЯНВАРЯ.** Опубликованы итоги первого Республиканского конкурса одаренной молодежи, объявленного фондом имени Улугбека, в котором приняло участие около 150 молодых ученых, студентов и школьников из областей Узбекистана и Республики Каракалпакстан. Третье из них стали победителями и призерами этого творческого состязания.

**14 ЯНВАРЯ.** Самаркандский оптико-экспериментальный механический завод выпустил первую партию большегрузных самосвалов «Фархад».

**28 ЯНВАРЯ.** В Ташкенте открылся День культуры Каракалпакстана.

**ЯНВАРЬ.** В Новойской области началось строительство первого в Узбекистане комбината по производству фосфорных удобрений.

**10 ФЕВРАЛЯ.** В Ташкенте создан Международный почтамет Республики Узбекистан.

**ФЕВРАЛЬ.** В Андижане открылся первый в Ферганской долине кардиологический центр.

**4 МАРТА.** Принят Указ Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Об учреждении ордена Республики Узбекистан «Соғлом авлод учун» («За здоровое поколение»). Это первый орден Республики Узбекистан, не имеющий по своему статусу аналога в мировой практике.

**21 МАРТА.** На Ташкентском производственном объединении «Фотон» поставлен на конвейер выпуск черно-белых телевизоров «Надира-305».

**МАРТ.** На чемпионате мира по фристайлу — лыжной акробатике, проходившем в Австрии, представительница Узбекистана Лина Черязова завоевала золотую медаль.

**8 АПРЕЛЯ.** В каракалпакском поселке Тактакурпы вступила в строй первая в Узбекистане установка по очистке и опреснению воды мощностью 100 кубометров в час и способная обеспечить доброкачественной питьевой водой 17 тысяч жителей.

**АПРЕЛЬ.** Чирчикский трансформаторный завод освоил выпуск сухих трансформаторов, которые раньше завозились в республику из Баку.

**АПРЕЛЬ.** Город Ташкент и город Берлин стали побратимами.

**6-7 МАЯ.** В Ташкенте состоялась XII сессия Верховного Совета Республики Узбекистан двенадцатого созыва.

**15 МАЯ.** В Нукусе выдал первую продукцию текстильный комплекс «Катек».

**18 МАЯ.** Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» продолжила очередной новый международный маршрут Ташкент — Бангкок.

**МАЙ.** В Ташкенте открылось первое в Узбекистане совместное узбекско-корейское предприятие «Тэдоган» по производству стирального мыла из отходов рисового масла.

**13 ИЮНЯ.** В Ташкенте завершился первый чемпионат Узбекистана по игре дартс. Победителями в личных соревнованиях стали Максим Казиев из Ташкента и Антонина Ивакина из Стали.

**24 ИЮНЯ.** Принят Указ Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Об установлении Дня печати и работников средств массовой информации Республики Узбекистан». Отныне он стал отмечаться ежегодно 27 июня.

**ИЮНЬ.** В Самарканде открылся филиал Академии наук Узбекистана.

**16 ИЮЛЯ.** В Ташкенте завершился первый международный компьютерный фестиваль Узбекистана. В заключительном туре состоялась встреча первой национальной сборной школьников республики и американских ребят из двух школ штата Нью-Джерси.

**ИЮЛЬ.** Начали курсировать поезда по новому 40-километровому электрифицированному участку железной дороги Хауст-Бекабад.

**ИЮЛЬ.** Производственное объединение «Ташкентский тракторный завод» выпустил первую партию новых универсальных тракторов марки «ТТЗ-30».

**6 АВГУСТА.** В южнокорейском городе Тэчжоне открылась международная выставка «Экспо-93», на которой была представлена экспозиция Узбекистана, отмеченная серебряной медалью.

**31 АВГУСТА.** В Ташкенте открыт памятник Амиру Темуру. **АВГУСТ.** Вступил в строй трехсоткилометровый водовод Дамхува — Намон — Бухара.

**АВГУСТ.** На Алмалыкском производственном объединении «Аммофос» вступил в строй первый в Узбекистане цех по изготовлению древесно-волокнистых плит из стелбей хлопчатника — гузапаи.

**1 СЕНТЯБРЯ.** В Ташкенте при Государственном техническом университете открылся первый в Узбекистане политехнический лицей, а в городе Янгйюле начались занятия в первом в Узбекистане медицинском колледже.

**2-3 СЕНТЯБРЯ.** В Ташкенте состоялась XIII сессия Верховного Совета Республики Узбекистан двенадцатого созыва.

**3-5 СЕНТЯБРЯ.** В Ташкенте состоялся первый чемпионат стран Азии и Тихоокеанского региона по тазкандо (ИТФ). Команда Узбекистана завоевала первое место в соревнованиях по демонстрации базовой техники.

**4 СЕНТЯБРЯ.** В Ташкенте состоялось торжественное открытие Дворца «Туркистон».

**22 СЕНТЯБРЯ.** В столице Турции Анкаре состоялась торжественное открытие Дней культуры и искусства Узбекистана.

**16 СЕНТЯБРЯ.** В Бухаре начались торжества, посвященные 675-летию великого мыслителя Бахоуддина Накшбанди, в которых принял участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

**1 ОКТЯБРЯ.** Принят Указ Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова об установлении Дня работников народного образования Республики Узбекистан. Согласно этому Указу он стал отмечаться ежегодно в первое воскресенье октября.

**23 ОКТЯБРЯ.** В Ташкенте состоялось открытие Международного фестиваля «Театр: Восток—Запад». В этом фестивале, продолжавшемся до 31 октября, приняли участие творческие коллективы более 25 государств Востока и Запада.

**ОКТЯБРЬ.** В Ташкенте состоялась Международная выставка «Ташкент-93», на которой были представлены товары широкого потребления, изделия легкой промышленности стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

**12 НОЯБРЯ.** Принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан о введении в обращение на территории Узбекистана «сум-купон» в качестве параллельного платежного средства.

**23 НОЯБРЯ.** В Ташкенте открылся Музей истории народного образования Узбекистана.

**НОВАБРЬ.** В Ташкенте состоялся первый Республиканский конкурс медсестер «Хамшира-93» под девизом «За здоровое поколение». Победительницей конкурса стала сестра-акушерка роддома Аккурганского района Ташкентской области Раню Джурбава.

В этом же месяце в Ташкенте состоялся и первый Республиканский конкурс учителей Узбекистана под девизом «Учитель-93». Победителем конкурса стал преподаватель математики и информатики джизакской школы №22 С.Мурадов.

**17-18 ДЕКАБРЯ.** В Андижане состоялась торжества, посвященные 510-летию со дня рождения Захриддина Мухаммада Бабура. В городе был открыт памятник этому полководцу и поэту.

**28-29 ДЕКАБРЯ.** В Ташкенте состоялась XIV сессия Верховного Совета Республики Узбекистан двенадцатого созыва.

**29 ДЕКАБРЯ.** Принят в эксплуатацию электрифицированный участок железной дороги Хауст — Джизак.

**ДЕКАБРЬ.** Вступил в строй газопровод Мубарек — Каган протяженностью 34 километра.

Летопись ведет Владимир ТЮРИКОВ



ПОНЕДЕЛЬНИК, 24

Телеканал «Узбекистон»
6.00 «Ассалом, Узбекистон»
8.00-8.35 «Ахборот»
8.50 «Узбекфильм»

9.00 «Ер во дворе тароналари»
9.30 «Ахборот (рус.)»
10.00 «Вечерние сказки»
10.30 «Ахборот»
10.55 «Узбекистон-Корей»

ВТОРНИК, 25

Телеканал «Узбекистон»
6.00 «Ассалом, Узбекистон»
8.40 «Обзор центральных газет»

9.00 «Давра» Информационная программа
9.15 «Почта «Нового поколения»»
9.30 «Профиль века»

СРЕДА, 26

Телеканал «Узбекистон»
6.00 «Ассалом, Узбекистон»
8.00-8.35 «Ахборот»

9.00 «Давра» Информационная программа
9.15 «Почта «Нового поколения»»
9.30 «Профиль века»

ЧЕТВЕРГ, 27

Телеканал «Узбекистон»
6.00 «Ассалом, Узбекистон»
8.00-8.35 «Ахборот»

9.00 «Давра» Информационная программа
9.15 «Почта «Нового поколения»»
9.30 «Профиль века»

ПЯТНИЦА, 28

Телеканал «Узбекистон»
6.00 «Ассалом, Узбекистон»
8.00-8.35 «Ахборот»

9.00 «Давра» Информационная программа
9.15 «Почта «Нового поколения»»
9.30 «Профиль века»

СУББОТА, 29

Телеканал «Узбекистон»
6.00 «Ассалом, Узбекистон»
8.00-8.35 «Ахборот»

9.00 «Давра» Информационная программа
9.15 «Почта «Нового поколения»»
9.30 «Профиль века»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30

Телеканал «Узбекистон»
6.00 «Ассалом, Узбекистон»
8.00-8.35 «Ахборот»

всности Республики Узбекистан. «Узбекистон - Родина моя»
21.40 «Узбекистан-Корей»
21.55 «Экспедиция»
22.00 «Совест»

Уз ТВ II

9.00 Давра тонги
10.05 Студия «Новое поколение»
10.30 «Ахборот»
10.55 «Узбекистон»

Уз ТВ III

7.30 «Если хочешь быть здоров»
7.40 «Пойтахт»
7.50 «Ахборот»
8.00 «Тележурнал «Омада»»

Уз ТВ IV

9.00 «Давра» Информационная программа
9.15 «Почта «Нового поколения»»
9.30 «Профиль века»

Уз ТВ V

7.30 «Если хочешь быть здоров»
7.40 «Пойтахт»
7.50 «Ахборот»
8.00 «Тележурнал «Омада»»

Уз ТВ VI

9.00 «Давра» Информационная программа
9.15 «Почта «Нового поколения»»
9.30 «Профиль века»

Уз ТВ VII

7.30 «Если хочешь быть здоров»
7.40 «Пойтахт»
7.50 «Ахборот»
8.00 «Тележурнал «Омада»»

Уз ТВ VIII

9.00 «Давра» Информационная программа
9.15 «Почта «Нового поколения»»
9.30 «Профиль века»

Уз ТВ IX

7.30 «Если хочешь быть здоров»
7.40 «Пойтахт»
7.50 «Ахборот»
8.00 «Тележурнал «Омада»»

Уз ТВ X

9.00 «Давра» Информационная программа
9.15 «Почта «Нового поколения»»
9.30 «Профиль века»

формационная программа
18.20 2000 год - Год здорового поколения
18.05 Светлана Тома и Александр Збруев в детективе «Гойна записной книжки»

Международный телеканал

14.50-15.50 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
15.55 «Вавилонская башня»
17.00 «Мультикурсель»

30-канал

18.00, 21.00, 22.30, 00.05 «Пойтахт»
18.00 «Ахборот»
18.35 «Узбекистон»

30-канал

18.00 «Ахборот»
18.35 «Узбекистон»
19.00 «Королева сердец»

«Сейлорину», мультсериал
19.00 «Королева сердец»
21.30 «Убийство в розе»

ОРТ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00 «Ахборот»
8.15 «Вавилонская башня»

ОРТ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00 «Ахборот»
8.15 «Вавилонская башня»

ОРТ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00 «Ахборот»
8.15 «Вавилонская башня»

ОРТ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00 «Ахборот»
8.15 «Вавилонская башня»

ОРТ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00 «Ахборот»
8.15 «Вавилонская башня»

ОРТ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00 «Ахборот»
8.15 «Вавилонская башня»

ОРТ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00 «Ахборот»
8.15 «Вавилонская башня»

ОРТ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00 «Ахборот»
8.15 «Вавилонская башня»

ОРТ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00 «Ахборот»
8.15 «Вавилонская башня»

14.00 «Сегодня в мире»
14.20 Мультсериал «Невероятные приключения Джони Квеста»
15.10 «До шестидесяти и старше»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

11.00 Русское лето
11.40 «Легенды перуанских индейцев»
12.30 «Морина роща»
13.00 «Черная жемчужина»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

ОРТ

5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести
5.35, 7.35 Семейные новости
6.30 «Почта РТР»

# НА РАДОСТЬ ДЕТВОРЕ

К нынешнему летнему сезону отдыха в Ташкенте и области открылись более 60 детских спортивных оздоровительных лагерей различных ведомств, предприятий и организаций.

— Мы удовлетворены подготовкой лагерей к лету, организованным приемом детей, — сказал заместитель хокима столицы, председатель комиссии по организации оздоровления детей Э. Эрнарзоров.

В качестве примера он назвал оздоровительные зоны акционерных обществ «Узэлектроаппарат» и «Фотон», Горбытсоюза, Ташкентского отделения акционерной компании «Узбекистон темир йуллари», Госсотсация «Ташгорпастранс», аэропорта и ряда других предприятий и организаций. 46 лагерей расположены за пределами

столицы в живописных местах с бассейнами и естественными водоемами для купания. Есть и лагеря санаторного типа — их 23. Кроме того, свыше двадцати лагерей рассчитаны на дневное пребывание детей, организованы они при средних школах города.

Профкомы ряда предприятий предоставили 2500 бесплатных путевок в лучшие оздоровительные лагеря школьникам Каракалпакстана.

В нынешнем году на отдых и оздоровление детворы намечено израсходовать не менее 450 миллионов сумов — больше, чем в 1999 году. Около половины этой суммы выделено из Фонда социального страхования. Программа отдыха детворы богата и разнообразна. Она включает конкурсы, спортивные соревнования, экскурсии по окрестностям и многое другое.

Наш корр.

# ОТДЫХАТЬ С ПОЛЬЗОЙ

Сотни детских оздоровительных лагерей принимают ребятню по всей республике в летние каникулы. Только в Навоийской области действуют десятки загородных «резиденций» детворы. В лагерях Навоийского горно-ме-

таллургического комбината отдыхают нынче более 14 тысяч мальчишек и девочек. Здесь созданы все условия для закали, оздоровления и полезного времяпрепровождения школьников.

(УзА)



# «УЗБЕКСКИЕ КОЛЛЕКЦИИ» В БРИТАНСКОМ МУЗЕЕ

Британский музей — один из самых крупных музеев мира, в котором содержится более 6 миллионов экспонатов, относящихся к истории Великобритании и других стран и народов мира.

Среди его уникальных коллекций, состоящих из ценных экспонатов, есть предметы, имеющие отношение к истории Узбекистана и Среднеазиатского региона.

Так, наиболее ранние экспонаты нумизматической коллекции относятся к периоду нашествия в регион войск Александра Македонского (конец IV в. до н.э.), который, по мнению специалистов музея в этой области Д. Крива, возможно, привнес в регион идею использования монет. Их ранние экземпляры отчеканены в Греции. Далее следуют монеты правителей селевкидского

(конец IV — середина III вв. до н.э.) и грекобактрийского (середина III в. — 130-127 гг. до н.э.) царств.

К доисламскому периоду относятся также монеты хорезмийских (III-IV вв. н.э.) и сарматских (середина III — середина VII вв. н.э.) правителей. Для послеперсидского периода характерно то, что они играли роль международной валюты на Великом шелковом пути.

Широко представлены в коллекции денежные знаки раннеисламского периода — Омейядской династии и аббасидских халифов, которые также имели хождение на территории Средней Азии в период арабской экспансии и колонизации.

В экспозиции монет X — начала XIII вв. хорошо пред-

ставлены чеканы династий Караханидов и Хорезмшахов.

Значительны коллекции монет XIV-XVI вв., в частности, империи Амира Темура и Темуридов, а также государства Шейбанидов. Особое место в экспозиции отведено позднесредневековым монетам чеканам правителей Кокандского, Бухарского и Хивинского ханств.

В экспозиции отдела представлены уникальные коллекции текстиля из Узбекистана, некоторые из предметов датируются началом XX века.

В департаменте исламских древностей наше внимание привлекло несколько уникальных средневековых предметов, относящихся к средневековой истории нашего края.

**Жамишд МУТАЛОВ.**  
Соб. корр. ИА «Жахон»

# Короткие рассказы

## СЕРДЦЕЕД

За столиком кафе сидят двое: девица лет тридцати с сигаретой в руке и молчаливый старик. Его лицо, когда-то, должно быть, красивое, испещрено глубокими морщинами.

— Так, сколько раз вы были женаты, Вадим Петрович? — пуская колечки дыма, спросила девица.

— Три раза, — вздохнул старик.

— Сколько же вам тогда лет, если не секрет?

— Какие могут быть секреты в семидесяти три года! — засмеялся старый сердцеед.

— А я думала, — девица стала подыскивать слова, которые могли бы польстить, но старик опередил ее, грустно улыбувшись:

— Ох, милая, если бы мне было сейчас тридцать шесть, я бы, не раздумывая, женился в четвертый раз!

## ЕМКИЕ СТРОКИ

Дочь великого русского писателя Л.М.Леонова Наталья Леонова рассказывала, что ее отцу нравилось стихотворение одного неизвестного поэта. Леонид Максимович часто читал его в кругу близких:

Легкой жизни я просил  
у Бога,  
«Погляди, как тяжело кругом!»  
И сказал Господи: «Пожди  
немного,

Скоро ты попросишь о другом...»

Вот уже недалеко дорога,  
Тяжелее путь и  
тоньше нить...  
Легкой жизни я просил  
у Бога,  
Легкой смерти надо бы  
просить...  
Всего восемь строк, в которые вместились целая человеческая жизнь, — от рождения и до погоста. С ее страстями, обретениями и потерями... Сколько обнаженных чувств! Иному «вторцу», чтобы выразить все это, потребовались бы сотни страниц.

**Надир КАШГАРИ**

# БЫЛО ЖАРКОЕ ЛЕТО

Автора олимпийского Мишки пытали в подвалах Лубянки

Ровно 20 лет назад прошли XXII Олимпийские игры, став притчей во языцех, поскольку многие спортсмены разных стран мира поддержали американцев, протестовавших против ввода советских войск в Афганистан и не приехавших в Москву.

А жители бывшей столицы «нерушимого союза» помнят, как в то жаркое лето из Москвы выселяли всех неблагонадежных, а заодно бомжей и проституток, магазины завалили едой, обилие которой удивило даже старожилов. Помнят люди и символ Олимпиады — добродушного Мишу. Но мало кто знает о трагической судьбе человека, который этот символ придумал.

Сколько сотен тысяч раз больше. — Берите, берите, что дают, — насупились полковник.

— Почему я должен отказываться от своих денег? — удивился Чижиков. — Если не заплатите, я дам интервью западным журналистам.

**До свидания, наш ласковый Чижик!**

То, что случилось потом, Чижиков вспоминает с неохотой. Его отвели в одну из нижних камер Лубянки, избивали и морили голодом целую неделю. А потом отвезли домой и бросили возле квартиры.

Олимпиада шла своим чередом. А в последний день мир наблюдал трогательную церемонию закрытия. Тысячи людей смотрели, как взлетает со стадиона надвудной олимпийский Миша.

«До свидания, наш ласковый Миша, до свидания, до новых встреч».

Вся страна вытирала слезы. А Чижиков лежал избитый в своей квартире на Большой Грузинской и плакал от обиды и несправедливости. Через месяц художник поправился и пошел с друзьями в ресторан Центрального дома литерато-

ров. Выпив несколько рюмок, он начал жаловаться на судьбу. Но стоило ему отойти в туалет, как его взяли под руки двое крепких парней и, усадив в черную «Волгу», увезли.

На этот раз Чижикова избивали в несколько раз сильнее. Художник не мог понять, за что: ведь все бумаги он давно подписал. Оказалось, за то, что распустил язык. В ресторане ЦДЛ под каждым столиком находился «жучок». Следили Чижикова друзья, которые через какого-то влиятельного писателя дознались Андропову.

Виктор Чижиков принес, своему государству миллионы долларов, но оказался ненужным чиновникам.

**Мишу сожрали крысы**

Судьба олимпийского Мишки оказалась еще незадачливой, чем у его автора. Он улетел со стадиона на воздушных шарах и приземлился на окраине города, едва не раздавив двух алкавшей у пивной палатки. Затем его судили и отвезли на склад. Какая-то фирма из Германии сулила за Мишу 100 тысяч марок, но это предложение отвергли. А спустя много лет про надвудного медведя вспомнили и с трудом отыскали в каком-то сыром подвале.

Но надуть его больше не удалось никогда: символ Олимпиады-80 почти полностью съели крысы.

(По материалам зарубежной печати)

## Счастливым дальтоником

Задолго до начала Игр тогдашняя власть кинула клич художникам придумать олимпийский символ. По традиции это должен был быть какой-нибудь зверь. И такого зверя нарисовал замечательный детский художник Виктор Чижиков. Несмотря на то, что он был дальтоником (каждая баночка с краской у него подписана: «красный», «синий», «желтый»), именно его работа приглянулась начальству среди не-

скольких тысяч других. Радости Виктора не было предела.

— Ну, Витя, теперь ты богач, — хлопаяло по плечу друзья.

Все знали, что этот главный заказ должен был оплатить очень хорошо. А уж когда начали штамповать сотнями тысяч значки, марки, конверты, игрушки, спички с изображением олимпийского Мишки, Виктор Чижиков приготовил большой кошелек. Ведь по существовавшему тогда авторскому праву за каждый значок или марку художнику полагалось отчисление. Чижиков должен был стать первым в стране официальным миллионером. Но разве власти могли это допустить! Поэтому художника вызвали на площадь Дзержинского и предложили гонорар по расценкам Союза художников — в квадратных сантиметрах.

— Вот ваш гонорар, и подпишите бумагу, что вы отказываетесь от всех перечислений в вашу пользу, — сказал ему пожилой полковник.

Виктор Чижиков заглянул в конверт и увидел там 1200 рублей.

— По советскому авторскому праву мне полагается в не-

скольких тысячах других. Радости Виктора не было предела.

— Ну, Витя, теперь ты богач, — хлопаяло по плечу друзья.

Все знали, что этот главный заказ должен был оплатить очень хорошо. А уж когда начали штамповать сотнями тысяч значки, марки, конверты, игрушки, спички с изображением олимпийского Мишки, Виктор Чижиков приготовил большой кошелек. Ведь по существовавшему тогда авторскому праву за каждый значок или марку художнику полагалось отчисление. Чижиков должен был стать первым в стране официальным миллионером. Но разве власти могли это допустить! Поэтому художника вызвали на площадь Дзержинского и предложили гонорар по расценкам Союза художников — в квадратных сантиметрах.

— Вот ваш гонорар, и подпишите бумагу, что вы отказываетесь от всех перечислений в вашу пользу, — сказал ему пожилой полковник.

Виктор Чижиков заглянул в конверт и увидел там 1200 рублей.

— По советскому авторскому праву мне полагается в не-

# ВЫСТАВКА ПРИЕХАЛА

Краеведческий музей Каракалпакстана организовал передвижную выставку для детей, отдыхающих в зоне отдыха хозяйства имени К.Авезова Чимбайского района. Дети с интересом осматрели более 100 бесценных экспонатов — образцы древней национальной одежды, по которым можно многое узнать об истории края, обычаях народа, национальном наследии. Как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.

Коллектив музея, считающегося одним из крупных культурных центров в Каракалпакстане, сделал традицией организацию передвижных выставок. С начала года они уже организовали выставки в нескольких трудовых коллективах. Теперь планируется выезд в Чимбайский, Кегейлийский и Карауздакский районы.

Казалось бы, какая уж там беда от привычки в задумчивости покусывать авторочку или карандаш. Но не случайно эту привычку называют вредной. Оказывается, каждый год во всем мире 100 человек умирают, поджавившись шариковыми ручками.

**А вот еще серия фактов из «всемирной паутины» — Интернет.**

Если вы засыпаете через 5 минут после того, как легли в постель, значит, вы страдаете от хронического недосыпа. Нормальному человеку, чтобы провалиться в сновидения, требуется 10-15 минут.

Древние египтяне считали капусту священным растением.

# НЕ ЖУЙТЕ ШАРИКОВЫЕ РУЧКИ!

Птица симуха левым ухом слушает звуки, доносящиеся снизу, а правым — сверху.

Фиделя Кастро пытались убить 637 раз.

Половине жителей Кении еще не исполнилось 15 лет.

Населяющие планету термиты весят в 10 раз больше, чем все люди, вместе взятые.

Чтобы снабдить Национальную футбольную лигу

# Мысли о жизни

## ОСНОВЫ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ЦЕННОСТЕЙ

Счастье постоянно в нас, просто надо чаще находить его в себе!

Сжигая за собой мосты, обрубаешь своему будущему корни прошлого и настоящего.

**С миру по шутке**

У психиатра:  
— Доктор... гав... мне кажется, гав-гав... что я собака!  
— Так! Ложитесь на кушетку, я вас осматривю!  
— Что вы... гав... мне нельзя на мебель... гав-гав!!

Студент — сексуристе:  
— Лена, я хочу тебе сделать предложение!  
— Какое, любимый?  
— Отвяжись, а?!

Дочка:  
— Тот самый вкус.  
Мама:  
— Тот самый чай.  
Бабушка:  
— Та самая пачка, что упала за буфет в семидесятом...

На основании данных спрвачников «Куда пойти учиться» и «Куда пойти работать» выпущен единый справочник «Куда пойти...»

На приеме у врача:  
— Вы курите?  
— Нет.  
— Пьете?  
— Нет.  
— Женщинами увлекаетесь?  
— Нет.  
— А как же вы расслабляетесь?  
— А я не напрягаюсь!.

В детском садике воспитательница спрашивает у детей:

# МЫСЛИ О ЖИЗНИ

Лишь осознав себя созидающей частью Вселенной, постигнешь смысл жизни!

Сила и здоровье олицетворяют Добро, а слабость и болезнь — Зло!

Жизнерадостность — верный признак счастья.

**ГРАДИАН,**  
президент Благотворительного Центра дружбы и семьи «БЛАГО»

Хозяйке на заметку

**ОВОЩНЫЕ ПРИЧУДЫ**

Конечно, овощи хороши сами по себе. Но ведь хочется оригинальное на радость домохозяйкам. Вот сегодня мы расскажем о некоторых овощных причудах, которые, надеемся, украсят ваш стол.

**ЛУКОВЫЙ ПАШТЕТ**

Мелко нарежьте лукавицу средних размеров, добавьте мелко нарезанное или натертое небольшое яблоко (кислых сортов), разомните вилокю одно сваренное вкрутую яйцо, посолите по вкусу, заправьте сметаной (50 г) и перемешайте. Намажьте паштет на хлеб с маслом.

**СВЕКОЛЬНЫЕ ОЛАДЫ**

Свеклу (200 г) помойте и сварите, затем очистите от кожуры и натрите на терке. В эту массу всыпьте просеянную пшеничную муку (50 г), положите одно мелко нарезанное яблоко и протертый творог (200 г), слегка посолите, всыпьте сахар (1 чайн. ложка), добавьте одно яйцо и все тщательно перемешайте. В последний момент всыпьте на кончик чайной ложки соды и снова все быстро перемешайте. Отставьте приготовленные «тесто» на 15 минут, а затем берите ложкой свекольную творожную массу и жарьте оладьи на хорошо нагретой сковородке с маслом (50 г). Подавайте со сметаной (70 г).

**ТУШЕНАЯ МОРКОВЬ**

Морковь (400 г) очистите, нарежьте тонкой соломкой и поставьте тушить с добавлением молока (120 г) и сливочного масла (20 г). Когда морковь станет мягкой, добавьте два взбитых яйца и, непрерывно помешивая, всыпьте муку (20 г). Затем добавьте натертые яблоки (около 250 г) и предварительно замоченный или прокипяченный, без косточек, измельченный чернослив (150 г). Прокипятите и поставьте на холод. Когда остынет, выложите ровным слоем на смазанный маслом противень, помажьте сверху сметаной (80 г) так, чтобы закрыть всю морковь, и запекайте.

**НАПИТОК «ЛЕТНИЙ»**

Два молодых зеленых огурца вымойте, натрите на крупной терке, смешайте с мелко нарезанным зеленым луком (2 стол. ложки), залейте холодной простоквашей, кислым молоком или сывороткой, посолите по вкусу, размешайте и разлейте в стаканы. Сверху посыпьте нарезанным зеленым укропом. Этот напиток не только хорошо утоляет жажду, но и полезен для желудка.

# Хозяйке на заметку

Истинный гражданин тот, кто словом и делом всегда верен Родине, даже в трудные для нее времена.

Жизнерадостность — верный признак счастья.

**ГРАДИАН,**  
президент Благотворительного Центра дружбы и семьи «БЛАГО»

Хозяйке на заметку

**ОВОЩНЫЕ ПРИЧУДЫ**

Конечно, овощи хороши сами по себе. Но ведь хочется оригинальное на радость домохозяйкам. Вот сегодня мы расскажем о некоторых овощных причудах, которые, надеемся, украсят ваш стол.

**ЛУКОВЫЙ ПАШТЕТ**

Мелко нарежьте лукавицу средних размеров, добавьте мелко нарезанное или натертое небольшое яблоко (кислых сортов), разомните вилокю одно сваренное вкрутую яйцо, посолите по вкусу, заправьте сметаной (50 г) и перемешайте. Намажьте паштет на хлеб с маслом.

**СВЕКОЛЬНЫЕ ОЛАДЫ**

Свеклу (200 г) помойте и сварите, затем очистите от кожуры и натрите на терке. В эту массу всыпьте просеянную пшеничную муку (50 г), положите одно мелко нарезанное яблоко и протертый творог (200 г), слегка посолите, всыпьте сахар (1 чайн. ложка), добавьте одно яйцо и все тщательно перемешайте. В последний момент всыпьте на кончик чайной ложки соды и снова все быстро перемешайте. Отставьте приготовленные «тесто» на 15 минут, а затем берите ложкой свекольную творожную массу и жарьте оладьи на хорошо нагретой сковородке с маслом (50 г). Подавайте со сметаной (70 г).

**ТУШЕНАЯ МОРКОВЬ**

Морковь (400 г) очистите, нарежьте тонкой соломкой и поставьте тушить с добавлением молока (120 г) и сливочного масла (20 г). Когда морковь станет мягкой, добавьте два взбитых яйца и, непрерывно помешивая, всыпьте муку (20 г). Затем добавьте натертые яблоки (около 250 г) и предварительно замоченный или прокипяченный, без косточек, измельченный чернослив (150 г). Прокипятите и поставьте на холод. Когда остынет, выложите ровным слоем на смазанный маслом противень, помажьте сверху сметаной (80 г) так, чтобы закрыть всю морковь, и запекайте.

**НАПИТОК «ЛЕТНИЙ»**

Два молодых зеленых огурца вымойте, натрите на крупной терке, смешайте с мелко нарезанным зеленым луком (2 стол. ложки), залейте холодной простоквашей, кислым молоком или сывороткой, посолите по вкусу, размешайте и разлейте в стаканы. Сверху посыпьте нарезанным зеленым укропом. Этот напиток не только хорошо утоляет жажду, но и полезен для желудка.

— Ты слышал землетрясение?

— Ты слышал землетрясение?



— Ты слышал землетрясение?

— Ты слышал землетрясение?

— Ты слышал землетрясение?

# СЕРДЦЕЕД

За столиком кафе сидят двое: девица лет тридцати с сигаретой в руке и молчаливый старик. Его лицо, когда-то, должно быть, красивое, испещрено глубокими морщинами.

— Так, сколько раз вы были женаты, Вадим Петрович? — пуская колечки дыма, спросила девица.

— Три раза, — вздохнул старик.

— Сколько же вам тогда лет, если не секрет?

— Какие могут быть секреты в семидесяти три года! — засмеялся старый сердцеед.

— А я думала, — девица стала подыскивать слова, которые могли бы польстить, но старик опередил ее, грустно улыбувшись:

— Ох, милая, если бы мне было сейчас тридцать шесть, я бы, не раздумывая, женился в четвертый раз!

# ЕМКИЕ СТРОКИ

Дочь великого русского писателя Л.М.Леонова Наталья Леонова рассказывала, что ее отцу нравилось стихотворение одного неизвестного поэта. Леонид Максимович часто читал его в кругу близких:

Легкой жизни я просил  
у Бога,  
«Погляди, как тяжело кругом!»  
И сказал Господи: «Пожди  
немного,

# Юмореска

**КАК ПРИТВОРИТЬСЯ ХЛЕБОСОЛЬНОЙ ХОЗЯЙКОЙ**  
(Советы от компьютера)

Отдалеко обществу почему-то уверено, что любая представительница слабого пола должна еще и уметь готовить. На помощь тем, кому последнее требование кажется лишним и невыполнимым, приходит сайт английских супермаркетов «Теско». Они открыли в Интернете специальный сайт для неумех, стремящихся выставить себя перед гостями великолепными стряпухами. Приведем несколько основных советов из любительного уголка компьютерной сети.

1. Встречайте гостей у дверей в фартуке. И тогда у них не возникнет ни малейшего сомнения, что вы весь день пролежали у плиты.

2. В сухую для посуды чистые и смоченные водой кастрюлю и сковородку. Напряженные гости решат, что вы использовали их для готовки и вымыли буквально пару минут назад.

3. Само собой, что сдабривать ваши замороженные стейки, филе и рагу вы будете говиными соусами. Чтобы ни у кого не возникло подозрений, минут за 10 до прихода гостей позарите все приправы в кастрюльке. Во-первых, они станут, как и положено, горячими, а во-вторых, кухня наполнится приятными ароматами стряпни.

4. Неплохо якобы незаметно пролить пару капелек соуса на кухонный стол или свой фартук.

5. Спрячьте все упаковки от готовых продуктов там, где их не отыщет сам Шерлок Холмс (лучшим местом станет мусоропровод).

6. Когда гости рассядутся, периодически выбегайте на кухню — «проверить, все ли там в порядке».

7. Обязательно посыпьте все, что только можно, зеленью.

8. Честно признайтесь в том, что торти или кекс вы купили в магазине, — тут враг бесплезнозен.

9. Похвалы принимайте со смущенным видом, стыдливо опустив глаза. Если попросят поделиться рецептом — выкручивайтесь как можете.

# Спортивная хроника

**КЛАСС КУРАШИСТОВ**

Во втором чемпионате мира по курашу, состоявшемся в Анталье, звание сильнейших оспаривали курашисты около тридцати стран, а еще из двадцати присутствовали наблюдатели.

На высшую ступеньку пьедестала почта поднялся Махтумкули Махмудов из Туркменистана. Он был первым в весовой категории до 73 кг. Самым, пожалуй, трудным поединком для него была схватка за выход в финал с турецким атлетом Бекташем Демирелем.

В финале Махмудов встретился с болгаринном Г. Ангеловым. Необходимо отметить, что болгарышки по достоинству оценили красоту и динамичность нашего курашиста. Уже через полторы минуты болгарский спортсмен вынужден был капитулировать.

Второй раз гимн нашей страны прозвучал в честь нового чемпиона мира — кашадаринца Бахрома Авезова. Наш чемпион не раз становился призером международных турниров памяти А.Термези, Амира Темура, он был неоднократным чемпионом Узбекистана в весовой категории до 90 кг.

# ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ

Хорошей проверкой готовности к Олимпиаде стал для мастеров кожаной перчатки международный турнир сборных четырех стран — России, Украины, Казахстана и Узбекистана, проходивший в Москве.

С золотыми медалями домой вернулись М.Абдуллаев, победивший в финале обладателя Кубка Европы Сенченко из Украины, и Ш.Хусанов, выигравший сначала бой с чемпионом мира и олимпийским игр в Атланте россиянином О.Сантовым, а затем победивший казахстанца Мунайбаева. Серебряный наград удостоены Р.Эралиев, С.Михайлов, Т.Ибрагимов. Бронзу завоевали Д.Юлдашев, А.Рахимов, Т.Тургунов, Д.Ярбеков, У.Хайдаров.

В командном зачете впервые россияне, в активе которых 6 золотых медалей. На втором месте казахстанцы (3), на третьем — узбекистанцы (2), на четвертом — представители Украины (1).

# ПО ГОРАМ, ПО ДОЛАМ...

В двух международных многодневных гонках среди юниоров в Италии приняли участие воспитанники отделения велоспорта РУОР Ташкента. Первая проходила в провинции Джиро ди Базиллика, а в пятисот километрах южнее Рима. Нашу республику представляли чемпион Узбекистана Владимир Туйчиев, Мурадхон Халмуратов, Алишер Урманов, Николай Казакбаев, Марат Юнусов, Сергей Бабайлов.

Все этапы отличались невероятной сложностью, а выражи — крутизной. Затяжные подъемы, резкие спуски — все это делало трассу гонки очень сложной. Лучшие всех наших земляков справились с трудностями Туйчиев. Его лучший результат — четвертое место на третьем этапе. Неплохо проехал пареня и остальные этапы — в составе шестерки сильнейших гонщиков.

Хорошо провел гонку и другой узбекистанец — Халмуратов, получив специальный приз организаторов за активность.

# НЕ ЗАТЕРЯЛИСЬ!

Второй чемпионат мира по карате среди студентов собрал в японском городе Киото свыше 600 спортсменов из 50 стран. Узбекистан представляла небольшая делегация — пять атлетов во главе с президентом республиканской Федерации Нурхоном Нафасовым. Но, как всегда в последние годы, наши парни на большом международном смотре не затерялись. В их активе три пятых места. Отличились студенты Ташкентского института физкультуры Хуснутдин Сапиев (весовая категория до 60 кг) и Нукусского университета Рустам Казаков (70 кг). А также аспирант юридического факультета Национального университета Азамат Каландаров. Он стал пятым в абсолютной категории.

# Кроссворд

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 4. Сознавшееся общее мнение о чьих-либо достоинствах или недостатках. 7. Карликовое государство в Европе. 8. Река в Сибири. 9. Одна из нескольких редакций какого-либо литературного произведения. 16. Русский писатель, автор повести «Молох». 17. Государство на одноименном полуострове в восточной Аравии. 18. Гибрид белуги и стерляди. 19. Мера веса. 21. Канал в Ташкенте. 24. Столярный инструмент для сверления отверстий в древесине. 25. Одобрение, утверждение. 26. Разрывной снаряд. 29. Река в Молдавии. 30. Нижняя прикорневая часть древесного ствола. 31. Художник, изображающий животных.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Город на Украине. 2. Человек, верящий в предопределение, в судьбу. 3. Спортивная игра. 5. Окаменевшая смола хвойных растений третичного периода. 6. Огнеустойчивый и огнеупорный минерал. 10. Длинная веревка с подвижной петлей на конце. 11. Древнеримское божество любви. 13. Русский авиаконструктор. 14. Роман И.А.Гончарова. 15. По-



# ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, опубликованный в №26

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 4. Талимарджан. 6. Пролог. 7. Ричард. 8. Мул. 10. Аса. 12. Кан. 14. Бани. 15. Адам. 18. Альт. 19. Тура. 20. Бахт. 21. Моэг. 22. Спор. 23. Бюст. 25. «Муму». 27. Оран. 29. Фет. 30. Сан. 32. Раб. 33. Балхаш. 34. Гамбит. 35. Роборовский.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Лагуна. 2. Марс. 3. Шарара. 4. Тома. 5. Нина. 9. Лилипут. 10. Антарес. 11. Автобан. 12. Карасор. 13. Араго. 14. Битум. 16. Мамун. 17. Казан. 22. Смешок. 24. Трагик. 26. Уфар. 28. Абай. 31. Атом.

# Красота в камне

Фигуры, вырезанные из каменных глыб, стали объектом внимания фотохудожника-краеведа из города Навои Владимира Шляхтина. Его работы, представленные на открывшейся в городском Доме культуры «Фархад» выставке, еще раз подтверждают истину: красоту можно увидеть во всем, главное — точка зрения.

По мнению краеведа, эти женские фигуры выточены из камня руками древнего человека несколько тысячелетий назад. Возможно, они могут показаться грубоватыми, неуклюжими. Задача фотохудожника заключалась в выборе такого ракурса, чтобы наиболее ярко раскрылся бы замысел древнего вагтеля. Профессионализм, виртуозность фотографа привлекли на выставку и навоийцев, и гостей города.

**ИИА «Туркистон-пресс»**

**Главный редактор**  
**Азим СУЮН**

Редколлегия:  
**Абдулла ОРИПОВ**  
**Абдулхалиф ДЖАЛАЛОВ**  
**Казакбай ЮЛДАШЕВ**  
**Ислам ШАГУЛМАНОВ**  
**Норбобо ШАКАРОВ**  
(первый заместитель главного редактора)  
**Алимкул СУЛТАНОВ**  
(заместитель главного редактора)  
**Андрей ОРЛОВ**  
(заместитель главного редактора — «Голос Узбекистана»)  
**Бахтияр ХАМИДОВ**  
(ответственный секретарь — «Узбекистон овози»)  
**Валерий ЛАБАРЕШНЫХ**  
(ответственный секретарь — «Голос Узбекистана»)

# ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА



# УЗБЕКИСТОН ОВОЗИ

Учредитель:  
**Центральный Совет Народно-демократической партии Узбекистана.**

Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Наши телефоны:  
133-54-55,  
136-26-70.

Дежурный  
**Рафаэль ЗАГРАТДИНОВ**

Регистрационный № 43.  
Объем — 2 печл.  
Способ печати — офсетный, формат А2.  
Заказ Г-628.

**Типография Издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: ул. Буюк Туран, д. 41.**

Номер подписан в печать в 17.00.  
По графику — 21.00.

# ВИТАМИНЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС

Специалисты АО «Ходжабад консервасы» наладили выпуск детского питания — фруктового пюре из абрикосов, персииков, сливы в удобных для покупателей 250-граммовых упаковках.

Разнообразную витаминизированную продукцию «Ходжабад консервасы» реализует теперь по заранее заключенным договорам. С начала года всего их подписано на 3,5 тысячи условных банок.

# КРАСОТА В КАМНЕ

Фигуры, вырезанные из каменных глыб, стали объектом внимания фотохудожника-краеведа из города Навои Владимира Шляхтина. Его работы, представленные на открывшейся в городском Доме культуры «Фархад» выставке, еще раз подтверждают истину: красоту можно увидеть во всем, главное — точка зрения.

По мнению краеведа, эти женские фигуры выточены из камня руками древнего человека несколько тысячелетий назад. Возможно, они могут показаться грубоватыми, неуклюжими. Задача фотохудожника заключалась в выборе такого ракурса, чтобы наиболее ярко раскрылся бы замысел древнего вагтеля. Профессионализм, виртуозность фотографа привлекли на выставку и навоийцев, и гостей города.

**ИИА «Туркистон-пресс»**

# Красота в камне

Фигуры, вырезанные из каменных глыб, стали объектом внимания фотохудожника